

**Obnovite
križe
na grobovih!**

Došla je nova zaloga
Kristusovih kovinskih trupel.
Cena je sledeča:

navadni:				
velikost 7 cm	cena din 4 -			
nikel:				
velikost v cm:	13	16	18	20
cena din:	10 -	20 -	26 -	40 -
mesing:				
velikost v cm:	13	16	18	20
cena din:	12 -	21 -	30 -	45 -
močni kovinasti: 25 cm din 45 -, 30 cm din 75 -				
leseni:				
velikost v cm:	30	35	40	
cena din:	45 -	70 -	54 -	150 -

Pridite in si oglejte te lepe izdelke!

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

se pravi, da ne smemo vseh v proračunu odobrenih vsot izbrati do zadnjega, ampak moramo izplačilo nekaterih postavk popolnoma opustiti ali pa jih znižati najmanj za 25 do 30%. To je potrebno radi tega, da ne pride okrajni cestni odbor ob koncu proračunskega leta, to je 1. aprila 1941, do težkega finančnega položaja, ki bi imel primanjkljaja morda več kot 100.000 din pri našem poslovanju.

2. Za nov proračun, dokler bo ta težka doba trajala, ne moremo predvideti prav nobenih novih cestnih del na vsem področju našega delokroga, razen onih, ki so že začeta in ki so nujno potrebna. Pisarni okrajnega cestnega odbora se naroča, da pri sestavi novega proračuna za leto 1941/42 opusti vsa nova dela, ki še niso začeta.

3. Z ozirom na to, ker nam je letošnje stalno deževno vreme pokvarilo naše do sedaj lepe ceste, in ker je bila vsako leto znižana vsota za gramozanje naših cest, moramo v novem proračunu predvideti večje zneske za vzdrževanje že obstoječih cest. Nekateri ceste, ki so v zadnjem času postale slabe, bo treba temeljito pogramoziti in valjati, da ne bodo popolnoma propadle.

4. Glede novih cest se predlaga, da se nikjer več ne plača sveta za nove ceste, ampak, ako želijo kje, da se jim s pomočjo okrajnega cest-

nega odbora gradi nova cestna zveza, morajo dotične občine brezpogojno skrbeti za brezplačen odstop potrebnega sveta. Prav tako morajo občine prispevati tudi z ljudskim delom, brezplačnimi voznjami in brezplačno dobavo kamenja.

Debate so se udeležili v vseh točkah dnevnega reda skoro vsi člani okrajnega cestnega odbora, katerih je 18. Vsi sklepi so bili soglasni, kar dokazuje, da temelji vse delo te ustanove na lepem sporazumevanju in slogi.

P o s v e t u

Bodoči kongres Kristusa Kralja. Ko je bila lansko leto spomladi končana v Španiji državljanska vojna, se je takoj začela tamkaj javljati želja, naj bi se kongres Kristusa Kralja vršil v kakšnem mestu Španije. Ker Madrid, glavno mesto Španije, še ni bil v primernem stanju za sprejem velikega števila tujcev, se je predložilo mesto Saragossa kot kraj kongresa. V francoskem mestu Nizzi določeni kongres je izostal radi izbruha vojne med Nemčijo na eni, Francijo in Anglijo na drugi strani. Stopilo je zopet v ospredje vprašanje kongresa v Španiji. Nekaj časa se je mislilo, da radi zapletenega mednarodnega političnega položaja tudi s tem kongresom ne bo nič. Zadnji čas pa je prišlo poročilo iz Španije, da se vendar vršijo priprave za ta kongres, ki se bo vršil v Saragossi v septembru 1941. To je dokaz za to, da so pristojni činitelji v Španiji preverjeni, da Španija ne bo stopila v vojno. Poleg osrednjega pripravljalnega odbora v Španiji sta se že tudi ustanovila takšna odbora v Italiji in v Švici, ki naj organizirata udeležbo iz teh držav. Mednarodna katoliška zveza za potovanje in promet, ki jo je za to pooblastil mednarodni odbor za kongrese Kristusa Kralja, kakor tudi krajevni odbor v Saragossi, je izdala povabilo za obisk VII. mednarodnega kongresa Kristusa Kralja v Saragossi v septembru 1941 in hkrati tudi načrt potovanja. V tem načrtu so predvideni ljudski vlaki, ki bodo vozili iz Milana v Italiji preko Geneve, Marseja, Barcelone do Saragosse. Povratek vlakov do Milana bo tako urejen, da bodo popotniki lahko tudi obiskali Lurd. Potovanje bo trajalo devet dni. Predvideni so tudi študijski vlaki, ki bodo vozili po isti progi, toda s podaljšanim časom (14—15 dni), ker se bo dala popotnikom prilika za obiske iz Saragosse v druga mesta, tudi v Madrid.

Vaš сосед nima nobenega časopisa. Kaj boste storili?

velo. Slo je za mravlje samice na poročnem poletu, ki so jih spremljajoči se zračni pritisk in hitre razlike v temperaturi pognale iz gnezdi ter so izletele, da si poiščejo novo domovanje. Milijoni in milijoni teh mravelj so leteli nad hišami in med hišami, neštete so padle na tla, kjer jih je promet mečkal in so tako našle smrt, ne da bi dosegle svoj cilj.

Nenavadno naključje. V Fomesaniju na Romunskem se je pripetil nedavno sledeči dogodek. Mizarški pomočnik Peter Lavos je vlomil v stanovanje gospe Hlescove. Sredi dela ga je zmotil povratek lastnice, pa se je hitro skrnil pod posteljo. Proti polnoči, ko je ženska legla, je po vsej priliki skušal počasi slesti izpod po-

»Kakor želite, gospodična Marija. Toda ne vem, ali bom še imel priliko za razgovor z vami.«

Vprašujoče jo je gledal in čakal na odgovor. Marija je sklonila glavo in skoraj šepetaje odgovorila:

»Ne boste imeli prilike.«

»Potem vam moram zdaj povedati, kar mi teži srce!« je hlastno dejal mladenič.

Marija je odkimala in rekla hladno:

»Ničesar nočem slišati in zahtevam, da me pustite pri miru na moji poti.«

»Ne morete zahtevati od mene takega, kar nasprotuje moji vesti,« je odgovoril Erik in jo je zgrabil za roko, da bi jo pridržal s silo.

Mladenič je bil tako razburjen, da ni opazil, kako so se Marijine oči sovražno zablistale. Skoraj drhte je nadaljeval:

»Vkljub vsem mojim svarilom hočete iti v divjino. Ponavljam vam, da boste izpostavljeni takim nevarnostim, o katerih se vam niti ne sanja. Vi in jaz sva si na jasnem, da imate nasprotnika, ki ne izbira sredstev za doseg svojega cilja. Vi branite posest, ki jo on hoče ugrabiti. V tej neenaki borbi potrebujete pomoč!«

Umočnil je. Prodirno je zrl Marijo. Ona mu je vrnila pogled. Potem se je trpko nasmehnila in odgovorila:

»Vi se mešate v moje zadeve, ki jih seveda gledate s tujimi očmi. Hvala lepa za vse, kar hočete zame storiti!

Kratke tedenske novice

Prosvetni minister dr. Anton Korošec je obiskal 21. oktobra v Zagrebu nadškofa dr. Stepinca, podpredsednika vlade dr. Mačka, bana dr. Šubića, glavnega tajnika HSS inž. Krnjeviča in podpredsednika HSS inž. Košutića. Dne 22. oktobra je bil g. minister s svojimi prijatelji v Mariji Bistrici.

Minister dr. Miha Krek je obiskal in si ogledal zadnje nedeljo kobilarno na Pragerskem, sadno skladišče pri Sv. Lenartu v Slov. goricah, gospodinjstvo šolo v Svečini in od Prizada kupljeno vzorno posest »Lepi dol«, ki bo služila pospeševanju sadjarstva ob severni meji.

Po enomesečnih pogajanjih je bil zadnje dni v Beogradu dosežen podroben gospodarski sporazum z Nemčijo o uvozu in izvozu za leto 1940/41. Ne bomo več izvažali pšenice v Nemčijo, ampak koruzo in les.

Romunska vlada je dovolila, da se odpošlje v Turčijo nekaj petroleja.

Železna garda v Romuniji je aretirala bivšega poljskega zunanjega ministra polkovnika Becka, »ko je hotel pobegniti na Madžarsko«, kakor poročajo iz Romunije.

Romunska prestolnica Bukarešta, vsa notranjost dežele in posebno še petrolejska področja morajo biti na ukaz vojaškega poveljstva vsako noč zatemnjena.

Po angleških vesteh je bil v Romuniji aretiran neki romunski general, ki je delal nerazpoloženje proti sedaj vladajočemu režimu.

Po italijanskih vesteh bo pristopila Madžarska k nedavno sklenjeni zvezi med Nemčijo, Italijo in Japonsko.

Italijanski bombniki so leteli 3500 km daleč, da so zažgali z bombami na angleških Bahreinskih otokih v Perzijskem zalivu petrolejske čistilnice, ki so last neke ameriške družbe.

Dosedanji španski notranji minister Serrano Suner je bil imenovan za zunanjega ministra. To imenovanje je znak še tesnejšega sodelovanja Španije z Italijo in Nemčijo.

Amerika je odredila ustavitve odpošiljanja lažijskih tovorov v Španijo.

Škoda, katero je povzročilo strašno razdejanje povodnji v španskih Pirenejih, cenijo na eno milijardo frankov.

Delovna doba angleškega parlamenta je bila 18. oktobra podaljšana za eno leto in znaša od sedaj šest let.

Angleži poročajo, da so od septembra 14 krat bili nad Berlinom in so zmetali nanj za 200 ton bomb.

Ameriški vojni minister Knox je poslal mornariškim edinicam poziv, naj bodo pripravljene. Vsi znaki kažejo, da se vojni zapletljaji v Evropi, Afriki in Aziji lahko raztegnejo tudi na Ameriko.

Predsedniške volitve v Zedinjenih državah Severne Amerike bodo v ponedeljek, 4. novembra.

Japonska bo ostala brez bencina, kojega uvoz na Japonsko je prepovedala Amerika, razpoložljivi petrolej holandske Indije pa je kupila Anglija.

Dne 11. oktobra je preteklo 2600 let odkar vlada na Japonskem sedanja vladarska hiša.

Hvala za sočutje in skrb! Toda ponavljam, da moram ostati sama. Nočem, da bi me vi spremljali!«

Erik se je nasmehnil in mirno odgovoril:

»Marija, nočem se vam vsiljevati. Le to bi želel, da bi vzeli s seboj nekaj zanesljivih mož, ki bi jih jaz izbral. Imam na primer dva covboja, za katera v polni meri odgovarjam. Noel in Slim sta najsijajnejša fanta v vsej Nevadi. Če vas bosta ta dva spremljala, boste varni, v kolikor je seveda mogoče govoriti o varnosti pri takih pustolovščinah. Noel in Slim raje umrjeta, kakor da bi vas izpostavila nevarnosti.«

Marijo so mladeničeve besede presenetile in ganile. Konec torej vendar ne bi bila ljubavna izjava? Potem pa se je spomnila na Rogerjevo zvitost. Erik si jo hoče pridobiti najbrž po ovinkih. Stresla je z glavo in odločno odvrnila:

»Na tej poti nočem imeti spremljevalca! Pustite me torej pri miru in pojdite!«

Erik je utihnil, ker je slutil, da ne bo nič dosegel. Marijin glas je bil tako trd in hladen, da mu je vzel upanje na uspeh. Pri vsem ga je mučilo vprašanje, zakaj je Marija taka? Take kratkovidnosti ji ni pripisoval, da ne bi spoznala, da se res podaja v veliko nevarnost. Čemu torej odklanja vsako pomoč? Ali ga sovražil? Toda zakaj?

Molče sta stopala drug ob drugem. Erik se je od časa do časa zagledal v Marijin obraz. Na njem je hotel

Spominjajmo se v molitvah rajnih!

Biseri naročnik »Slov. gospodarja« umri. Po daljšem trpljenju je dne 7. oktobra za večno zatisnil svoje oči v 78. letu starosti Martin Topolnik, posestnik v Križevcih pri Ljutomeru. Pokojni je bil čez 60 let naročnik »Slov. gospodarja«, 40 let je opravljal posle Vzajemne zavarovalnice, katera ga je za njegovo vestno delo kratko pred smrtjo odlikovala z zlato kolajno. Na posestvu je prav marljivo gospodaril. Zapušča ženo in sedem otrok, katerim izrekamo naše sožalje — pokojnemu zvestemu naročniku pa naj sveti večna luč!

Zadnja pot obmejnega narodnjaka pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. Preteklo nedeljo smo spremljali na zadnji poti Franca Volmajer, preužitkarja na Vurmatu, p. d. Gorjup. Da so ga vsi spoštovali, je pokazala lepa udeležba pri pogrebu. Dočakal je lepo starost 75 let. Bil je mož dela, molitve in trpljenja. Udejstvoval se je v javnem življenju, saj je bil kot razumen mož 37 let občinski odbornik pri občini Selnica ob Dravi. V imenu občine se je poslovil od rajnega občinski tajnik g. Žunko iz Selnice. Razne življenjske preizkušnje so prišle nad njega, a nikoli ni izgubil poguma, vedno se je bralo veselje na njegovem obrazu; vesel je bil, kadar je mogel komu pomagati. Iz njegove hiše se nihče ni vračal praznih rok, ako je potrkal na njegova vrata, proseč kakršne koli pomoči, četudi ni bil dobro situiran. V hišo je prihajalo le katoliško časopisje. Posebno blagoslovljen je bil njegov zakon. Bil je trikrat poročen, tretja žena ga je preživela. Od 23 otrok jih še živi 13, in sicer štiri hčerke in devet sinov, ki so lahko hvaležni svojemu očetu za krščansko vzgojo. Naj mu sveti večna luč!

Smrt 20 letne Marijine družbenice. Žalostno so pel zvonovi pri Sv. Rupertu v Slov. goricah ter naznanjali, da je pljučna jetika pretrgala nit življenja 20 letni Marici Rojko iz Spodnje Voličine. Pokojna je bila že od 15. leta članica Marijine družbe in zato upamo, da sedaj uživa njena duša božje plačilo. Njeno priljubljenost je pokazal številni pogreb. Draga Marica! Rešena si razočaranja na tem svetu, a mi Te pogrešamo, ker se šele sedaj zavedamo, kako si nam bila draga. Ohranili Te bomo v večnem spominu. Počivaj v miru! — Žalujemo materi, sorodnikom in vsem, ki jih je njena smrt prizadela, naše sožalje!

Umrla je Hanžičeva mama. Pri Sv. Jakobu v Slov. goricah je 17. oktobra popoldne na njivi zadela kap Regino Hanžič v 67. letu starosti. Pokojna je bila blaga krščanska žena in mati devetih otrok, od katerih živijo še trije. Sin

Kronična zapeka in njene slabe posledice, posebno pa motnje v prebavi, se morejo preprečiti z že davno preizkušenim sredstvom za čiščenje, z naravno »Franz-Josefovo« grenko vodo, ki se tudi po daljši porabi izkazuje kot zelo odlična. Oni, ki bolehalo na želodcu in čreveh, pa pijejo »Franz-Josefovo« vodo, so zelo zadovoljni z okusom kakor tudi z njenim učinkom.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

Miha, ki pridno pomaga pri prodaji in kupovanju sadja pri Kmetijski zadrugi v Sv. Lenartu, ni bil doma, ko je mater zadela kap, in tako ni prišel pravočasno zdravnik, ki je rajnici že pred leti ob slični nesreči otel življenje. Blagi materi naj sveti večna luč — žalujemo pa naše sožalje!

Smrt dobre matere. Dne 10. oktobra je umrla v Ptujju dobra, srčnojubljena mamica Jozefa Mislovič, katera je bila več let naročnica »Slov. gospodarja«. K večnemu počitku smo jo v obilnem številu spremili dne 11. oktobra. Pokoj-

nica je bila dobra žena in krščanska mati, katero bodo vsi, ki so jo poznali, ohranili v neizbrisnem spominu. Naj počiva v miru — žalujemo pa naše sožalje!

Žena orožniškega narednika umrla. Pred dnevi je v soboški bolnišnici umrla Marija Bajalo, žena bodonskega orožniškega komandirja. Pokojna je bila stara šele 37 let, a vendar ji je neizprosna smrt pretrgala nit življenja. Bila je dalje časa tudi pogodbeni poštarica v Puconcih v Prekmurju, zato so jo položili k večnemu počitku na njenem službenem kraju. Naj počiva v miru, užaloščenemu soprogu in nedoraslim otrokom pa naše sožalje!

Dopisi

Dravsko polje

Cirkovce na Dravskem polju. Pridno se pripravljamo na praznik Kristusa Kralja, ko bomo imeli otvoritev povečane in prenovljene prosvetne dvorane. Ta dan nas bosta obiskala znana prosvetna delavca g. bogoslovni profesor dr. Jeraj in g. vadniški učitelj Kotnik iz Maribora, ki nam bosta po obeh službah božjih v novi dvorani govorila o ljubezni do vere in domovine. Po pozni službi bo dvorana blagoslovljena, popoldne po večernicah pa nas bosta domači Fantovski odsek in Prosvetno društvo razveselila z domoljubno akademijo s petjem in s prelepo Fingarjevo igro »Divji lovec« ob koncu. Prijatelji od

blizu in daleč ste na to našo prireditvev iskreno povabljeni!

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V obsežni elektrifikaciji vsega Dravskega polja pride tudi naša okolica na vrsto. Od Rač bo napeljan elektrovod, tako sta se odločili banovina in Fala. Želimo, da bi nam čimprej zasvetila! — Pri kolesarski dirki na 25-km dolgi progi čez Sv. Lovrenc, Hajdino in Cirkovce so dosegli prva mesta brata Anton in Ivan Zajc iz Apač ter š. Beranič iz Župeče vasi. V vetru doseženi najboljši čas je bil 1 uro 2' 15". — Ponesrečil se je, ko je nesrečno padel z gospodarskega poslopja, preužitkar Jozef Klanjšek, p. d. Marčjek. Nalomljeno ima hrbtnico. — Zupanov brat g. lazarist Andrej Tumpej, ki je 46 dni



Romunska fašistična »železna garda« koraka po Bukarešti s kijkastimi križi

brati njeno razpoloženje. Ni imel uspeha. Obraz je bil hladen, brezizrazen. Mladenič bi rad govoril, a si ni upal. Nekajkrat je že odprl usta, a neki strah mu jih je spet zaprl.

Tako sta prispela do gostilne. Marija je naglo iztegnila desnico. Erik je z obema rokama prijel drobno, ozko roko, toda Marija mu jo je takoj iztrgala.

»Z Bogom!« je dejala nekam tuje.

Skočila je proti vratom, da bi hitro smuknila v hišo. Erik ji je zastavil pot.

»Marija,« je dejal s prosečim glasom. »Poslušajte me trenutek!«

Dekle je obstalo in ga pogledalo.

»Ali smem vsaj pripraviti vse potrebno za to varno pot?«

»Ne!« je trdo odvrnila.

Oditi je hotela, toda Erik ji je spet zastavil pot.

»Marija, ne morem pa ne morem dovoliti, da bi se sami podali na pot! Ponovno vas prosim, vzemite s seboj tista moža, ki sem ju bil prej omenil!«

»Hvala. Nočem vaših mož!«

Erika je zbadlo pri srcu. Zadušil je bolečino in nadaljeval:

»Potem pa mi vsaj to dovolite, da poiščem nekaj drugih izkušenih, zanesljivih mož.«

Njegov glas je bil proseč in drhteč, toda Marija ni omehčal. Skoraj surovo je odvrnila:

»Nisem otrok! Če bom potrebovala pomočnike, si jih bom sama poiskala.«

Pri tem je skoraj jezno pogledala Erika, kakor da bi mu tudi s pogledom hotela prepovedati nadaljnje vmešavanje v njene zadeve. Erik je zardel. Njegove potrpežljivosti je bilo konec. Razburjeno je dejal:

»Gospodična Marija, zaman me pošiljate proč! Ne bom šel in vi morate sprejeti mojo pomoč.«

»Varate se, če tako mislite!«

»A jaz ne dovolim, da bi sami potovali!«

»Morda se hočete poslužiti enakih sredstev ko Roger Asplet?«

Erik je spet zardel. Marijine besede so ga žalile. Ogorčeno je rekel:

»Marija, ali se ne sramujete takih besed? Kdaj sem vam dal povod zanje?«

»In vi se ne sramujete nasilnosti, s katero me hočete prisiliti k pokorščini?«

»Marija, vi me ne razumete. Obrekujete me.«

»Ali se čudite mojim besedam? Morda ste pozabili na to, na kakem glasu ste? Svoj čas ste bili moj prijatelj in jaz sem zaupala v vas. Svarili ste me pred Aspletom in jaz nisem imela prav, da vam nisem verjela. Prisegam vam, da bi vas bila kleče prosila za odpustanje, ker sem bila krivična nasproti vam. A vi? Kaj ste storili,

od razburjenja pa ga je zadela kap in je obležal mrtev. Ko je Iliescova naslednje jutro pospravljala, je v svojo grozo opazila truplo pod posteljo. — Policija je stvar potem razjasnila.

Izredno izplačilo uslužbenecem. Občinska uprava v Kaltonu, v zvezni državi ameriški Minnesoti, je zaradi pomanjkanja denarja izplačala svoje uslužbence z deščicami, različnih velikosti, po višini plače. Lesene deščice so bile vrezane za vrednosti po en, pol in četrt dolarja. Občinska banka je bila zaradi slabih denarnih prilik primorana, zapreti blagajne. Uradniki in delavci se niso razburjali, ker so dobro vedeli, da bo v njihovem industrijskem kraju, kjer se predelava les na debelo, tudi denar v deščicah